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X. évfolyam

Verseez 1961. április 11.
Minden szabad népnek megvan a maga 

nagy nemzeti ünnepe, a mely napnak teljes 
szivéből örvend, és a mely napon hevülve 
lelkesül, mert alkalma nyílik kifejezést 
adni hazája iránt táplált benső érzelmeinek. 
Ilyen nemzeti ünnepnapokra szükség va­
gyon különösen a nemzetiségek lakta vidé­
ken, mert valamiként a vallásnak, azonké- 
pen a vallással egyenlő hazafiságnak is 
tápot kell koronkint nyújtani, hogy annak 
megbecsülhetetlen tüze valahogy ki ne 
aludjék.

Magyarország ezer esztendős történe­
tében bőven kínálkoznak a szebbnél szebb 
napok, kimagasló események napjai, a me­
lyek ugyancsak méltók volnának arra, hogy 
évfordulójukat szerte ez országban — 
kunyhókban palotákban egyaránt — hon­
fiúi kegyelettel megüljük és mégis ! nagy 
múltú nemzetünk idáig csak Szent István­
nak, a királyság megalapítójának napját, 
az újabb korból pedig márczius tizenötödi­
két, mint a sajtószabadság diadalát tartotta 
meg nemzeti ünnepnapjai gyanánt. Pár év 
óta azonban hozzájuk csatlakozott méltó 
harmadiknak április ll.-ike, ö felsége a 
király által szentesített országos ünnep, a 
negyvennyolezas törvények megalkotásának 
emlékére szentelt nap.

Nem tagadhatjuk, süt emelt fővel kell 
elismernünk, hogy ennek az emlékünnepnek 
messze kiható, fontos jelentősége van. 
Több mint félszázada immár, hogy a ma­
gyar nemzet — a müveit nyugaton min-

Tárcza -
IFéter és ZPál-

Irta: Cserzy Mihály.
Pál a fapadon ült kint a ház előtt és 

sütkérezik a napon. Vessződarabra kötött 
inadzagostorral csapódja a főidet, melyen apró 
tavaszi bogárkák tartják ide s tova a sétájukat, 
továbbá a gyerekeket nézi, kik az epei tán 
közt a friss gyöpön nagymétaznak. Mindezek 
igen alkalmas dolgok arra, hogy az ember el 
ne szunyadjon a napsugarak melegétől; bar 
az unalmat tökéletesen meg sem űzik el. Meg­
írni az szép lassan, aztán ránehezedik az ember 
zempillajára. A karját keresztbe fonja ilyenkor 

a mellén, a lábait előre nyújtja, ásít, végre lebii- 
!en a feje, és szundikál. A nap pedig czirógatja. 
Pál is eljutna már ehhez az állapothoz, azonban 
jón Péter, a sógor.

— Aggyon Isten ! — mondja néhány lé­
pésről.

Pál kinyitja a szemét, fölnéz és álmosán 
mosolyog

— P'ogaggy Isten !
— Mire végzi kend ?
— Ehun e, sütkérozök.
— Jó idő van, — véli Péter az égre 

tekintve.
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Vasárnap 1901. évi április 14-én.
denfeld hóditó vefovmáramlatoknak engedve 
— szinte újjászületett s mi sovén büszke­
séggel emlékezünk vissza arra a dicső 
korszakra, a mely nekünk hősöket szült, s 
a mely korszak kivívta számunkra egész 
Európa, sőt a távoli Amerika bámulatát, de 
egyszersmind hosszú időre megerősítette 
Magyarország nemzeti jellegét, és biztosí­
totta állandóságát.

Az ezernyolezszáznegyvennyolezadiki 
törvények, melyeket V. Ferdinánd király 
uralkodása alkonyán szentesített, valóban 
oly gyökeres átalakulást idéztek elő min­
denfelé, hogy hazánk végre az uj idők 
szellemének megfelelöleg fölvirágozhatott.

Ekkor lön, hogy az ügyek élére 
Batthyányi elnökségével az első magyar 
felelős minisztérium állott, továbbá ekkor 
kapta a törvényhozás is egyedül biztos 
alapját: a népképviseleti rendszert s ekkor 
történt, hogy kimondatott a kies Erdélynek 
és a kapcsolt részeknek visszacsatolása 
az anyaországhoz. Ezáltal a magyar haza 
területi épsége egyszerre helyreállt . . .
Magyarország annyi változás után egysé­
ges lett.

Az uj törvényeknek köszönhetjük, 
hogy valahára megszűntek a nemesség ki­
váltságai és előjogai, miket amaz a többség 
rovására tekintet nélkül kihasznált, a közös 
jogélvezet s a közös teherviselés elve 
pedig egyenlővé tette a nemest a nemne- 
messel, az urat a paraszttal. Így értük el 
aztán, hogy a nemzet minden irányban meg­
erősödött. megizmosodott.

Válságos időben s e válság termé­
szetes következményekép jutottunk mi ezen 
üdvös intézményekhez s mondhatni még 
válságosabb idők következtek utána köz­
vetlenül, de mégis, — ámbár sok minden­
nek meg kellett volna azóta változni, — 
elismerhetjük, hogy ezek a nagy alkotások, 
ezek a nagy horderejű vívmányok, a me­
lyeknek emlékére április 11-ike van törvé­
nyesen kijelölve, akkoriban uj életre kel­
tették hányatott hazánkat s annak jelen 
korig is erős védbástyái.

Jól mondotta, boldog emlékezeti! István 
föherczeg, hogy Magyarország ezzel egy 
boldogabb korszak küszöbét lépte át. Mi, a 
méltatlan utódok úgy véljük, hogy már 

i közei vagyunk e megjósolt boldogabb kor- 
I szakhoz, s a magyarok Istene adja, hogy 

azt teljeséggel cl is érjük.

NAPI HÍREK
Bajsai zákó Milán uj főispánunk a 

múlt hét elején a fővárosba hívta meg 
Verseez és Pancsova városok polgármeste­
reit, hogy az installáeziú idejét és részleteit
megbeszéljék megállapodások szerint
főispánunk május hó 5-én vasárnap érke­
zik városunkba, a tőispáni széket 6-án 
foglalja el. Innen még ugyanazon nap Pan- 
csovára megy, hol 7-én tartja meg szék­
foglalóját. A budapesti értekezlet alkalmá­
ból főispánunk a budapesti »Bristol« szál­
lóban szűk baráti körben ebédet adott- 
in elven jelen voltak: Gromon Dezső hon,

— Jó ám., hal’ Istennek.
Pál a csizmaszárát utögt:ti a vesszővel,

pedig e lubbre veti az egyik la.bat es
a cserépplipát, A bajusza, amint ragyujt,

: színben ég s mint a iráktüsök mered
az orra aJatt.
— Üljék kend 1 u.
— Jobb 1 ősz r -- nevetett hozzá P éter.
— Egy a flZeté s.
Leül. A t u r d e kiszöglete:

-3 nyomja
• a foltot a tud ragon. Az egyiken lekes-

Jo tötte kend Nem tilos a

hedt a cxerna is, most olyan, mintha íekivan- 
koznek róla a kabátdarabból való folt.

-Hun járt kend délelőtt 2 — kérdezi 
később Péter. -- Láttám belülről gyunni.

— Törvénybe votam.
— Dehogy?
— Az ám.
— Minek ?
— Tanúnak a Sári gyérük ügyibe.

— Aztán mire mönt kend ?
_ Elmondtam a mit tudtam.
— Vallott kend ?
— Hát . . . Mindönt egy szóig.
— No! . . ,
— Pedig vettem észre, nem igón tetszőit 

a bírónak, hogy úgy beleereszködtem, de mon­
dok, ha man ide hittak, én bizony nem hagyok 
ki egy szót sem! Elmondom tüvirul hegyire 
úgy, a mint történt.

beszéd.
— Persze hogy nem.
Pál ismét a földet birizgálja, Péter pedig 

a pipával vesződik. Rossz a dohanya, nem bir 
égni, Később ö kezd a beszédbe :

— Hogy vöt mán na, mondja kend el.
— Hogy? — köhint Pál.
— Azt, azt . . ,
— Hát odaadok tuggya kend a rézfeszü- 

lct éli be. szemközt a bíróval, azt' várom, hogy 
mit akar. Aszongya, hogy mondjam el az ese­
töt. A veszekedést, a mi szombaton napáldo­
zat után történt itt a ház előtt é . . . Elmon­
dom no. Mér’ né mongyam el, Belekezdök az­
tán, mondok, kérőm szeretettel a tekintetös 
urat, hát biz az úgy vöt az igazat megvallva, 
hogy hétfőn hajnalba, a mint töltápászkodok, 
aszondom az asszonynak, hallod é hé, ereggy 
mán a kamraba, vágj egy darab rozskinyeret 
müg szalonnát, hogy mék ki a földre azt az 
elmaradt darabot fölásni. Az asszony kimén, 
hozza a kinyeret mog a szalonnát, beletöszöm 
a tarisznyába, a tarisznyát a nyakamba akasz­
tom, akkó’ jut eszömbe kérőm, hogy nini, 
masina mog nincs a tartóba. Mondok, hallod 
é anyjuk, van ott a póczon égy egész pakli ...

itt aztan beleszól a biró, hogy aszongya 
jó van jó, ez nem ide tartozik.

Dehogy nem tartozik ide kérőm szeretet­
tel, mondok, nagyon is ide tartozik. Mér’ mér’ ?
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védelmi államtitkár, Szivák Imre, Latinovits 
Géza és Zakó István országgyűlési képvi­
selők, Rabi Antal dr. mosonyi nagybirtokos, 
Seemayer János verseczi, Mattannich Adolf 
pancsovai polgármester és Dr. Seemayer 
Károly verseczi vár. biz. tag. Uj főispánunk 
életrajzi adataiból — kiegészítéseként a lapunk 
múlt számában közlőiteknek, felemiijük, 
hogy Zákó Milán 1860-ban született Szent- 
Tamáson, Bács-Bodrog megyében, abból a 
családból, mely mindig együtt érzett a ma­
gyar nemzettel. A Zákólc ott vannak a 
nemzet fenséges szabadságharczában, mint 
a Csernovicsok és Damjanicsok. A Zákók 
alkotmányos életünk visszaállítása óta is 
mindenkor azon igyekeztek, hogy a nemze­
tiségi ellentéteket kiegyenlítsék, szeretettel, 
tapintattal és bölcs belátással. Mint minden 
körülmény mutatja, teljes megnyugvással 
és bizalommal fogadja Versecz és Pancsova 
város a magyar kormány bizalmasát uj 
méltóságában. Megnyugvással azért, mert 
Zákó főispán nemcsak a sokágú közigaz­
gatásnak, hanem e végvidék viszonyainak is 
alapos ismerője ; bizalommal azért, mert csalá­
di tradicziói nevelése éseddigi nyilvános műkö­
dése alapján őt megalkuvás nélküli magyar 
embernek tartjuk. Zákó Milán tanulmányait 
Zomborban és Budapesten végezte. 1884-ben 
Bács-Bodrog vármegye aljegyzőjévé válasz­
tatott meg. 1888-ban tiszteletbeli árvaszéki 
elnökké, és 1890-ben pedig zsablyai főszol­
gabíróvá. Ebben az állásban sem maradt 
sokáig, mert két év múlva, 189 2-ben a 
közigazgatási téren kitűnt fiatal főszolga­
bírót a titeli kerület szabadelvi párti prog­
rammal országgyűlési képviselővé válasz­
totta. Azóta ezt a kerületet képviselte. Mi­
dőn főispánná való kinevezése határozott 
alakot öltött, képviselői mandátumáról le­
mondott.

Ünnepély az állami főreáliskolában. Az
1848-ik évi törvények szentesítésének emlék­
napján, f. hó 11-én a múlt csütörtökön kegye- 
letes ünnepélyt tartott az állami föreáliskola 
tanári testületé és ifjúsága. A rom. kath. temp­
lomban tartott hálaadó ünnepi istenitisztelet 
után a föreáliskola díszterméül szolgáló torna­
termébe vonult a közönség, melynek soraiban

Mer’ azér’, hogy az ásást aznap nem bírtam 
elvégezni, nagyon kemény vót a fód. Keddön 
röggel mögint csak kiballagok, mondok, ha a 
fölséges Úristen erőt, egésszégöt ád, harangszóra 
majd csak a végire járok. Úgy is vót. Csak az 
vót a baj, hagy amint kilépők a kapun, hát a 
sánta kudus gyün rám szómbe. No mondják, 
itt mánmögén nem lösz szoröncsém. A sánta vala­
hogy clkeczmergött mellettem, én mög möntern 
tovább. Ki is értem szöröncsésen, aztán néki 
fogtam a dolognak amúgy Istenigazábul, hogy 
délre a végire érjek. Hat oda is értem, de ször­
nyen hullott rulam a verejték.

Délben aztán, a mint czihelödük, fogom a 
szörszámot mög az égyet-mast, hallom, hogy a 
tarisznya oldalát valami birizgálja. Ezt mán 
csak möglesöm, mondok, mer’ ez nem ogyébb 
mint egér. Légugulok, nézőm, éczczö csak 
hujánt valaki. Az asszony. Gyün kirítt szömmel, 
törülgeti a képit a kötője sarkába. No, a 
Krisztus verje mög a dogodat, hát tégod mi 
lelt. Aszongya, hogy a végrehajtók fölirtak 
mindönt, még a gyerök ködmönit is.

Mondok oszt’ tovább is, de a biró mögent 
a szavamba vág. Aszongya az Isten álgya mog 
kendet, né beszéjjön tücsköt bogarat össze, 
mondja a mit kérdöztem.

Mondok, ez se nem bogár, sem nem tü­
csök, tekéntetös ur, ha azt akarja hogy nyo­
mon beszéljek, hallgasson ki. Hát jó van. 
Átugrom aztán a végrehajtókat, ott penészögy- 
gyenek meg, a hun vannak, tovább mondom. 
Szerdán egész nap azon törtem a fejem, hogy 
miből is fizessem ki azt a kis porcziót. A te­
hénre is gondoltam, hogy eladom, mög van 
egy-két fölöntő búzám, a mit magnak hagyó- 
gattam ... De nem vótam hozzá ölég okos ... 
Mit csinájjak, a ki áldója van a világnak. Mit

megjelentek a hatóságok, magy. kir. honved 
tisztikar, hivatalok, testületek, egyesületek kép­
viselői, a tanárok és tanuló ifjúság teljes szám­
ban. Az ünnepi szónoklatot K o v a l i k János 
tanár tartotta Érdekes fejtegetésben gazdag 
beszédben ecsetelte a nap jelentőségét, intette 
az ifjúságot az igaz hazaszeretetre, a koronás 
apostoli magyar király iránti hűségre. A tanu­
lók közül igen ügyesen szavaltak : Fiatovits P. 
(,A magyar nóta“ Dalmadytól) VII. oszt. tan 
Marschalek János („A dalnok buja“ Aranytól)
VI. oszt. tan. Ivan János („Petőfi a hortobágyon“)
VII. o. t. Közben az ifjúsági énekkar zengede- 
zett Szörényi József föreáliskolai tanár sza­
kavatott vezetése inellett hazafias enekeket. A 
kegyeletes ünnepély a legszebb rendben folyt le.

Ünnepély a leányiskolában. Április 11-én a 
Mayering-féle magánintézet is hazafias ünnepélyt 
rendezett ; a Hymnus eléneklése után követke­
zett ünnepi beszédet D é k á n y Lajos föreal, 
isk. tanár tartotta : volt még három szavalat, 
három zenedarab s ének, melyek mind osztat­
lan tetszésben részesültek Az énekdarabokat 
Nocker Janos rom. kath. karnagy ur szakava­
tott vezetése mellett lelkesülten énekelték a 
növendékek. A szép ünnepély a Szózat elének- 
lésével véget ért.

Herczeg Ferencz „Ocskay brigadéros“-a
megérte a Vigszinhazban ötvenedik előadását. 
A fővárosi napi sajtó ez alkalomból ismét a di­
cséret és elismerés legmelegebb hangján emlé­
kezett meg Herczegünkröl. A „Budapesti Napló“ 
p. o. a következőket irta : A rendkívüli siker, 
a melyhez foghatót keveset tudunk a magyar 
szinmüirodalomban, nemcsak Herczeg Ferenczé, 
hanem a magyar drámairodalomé is. Mindun­
talan felhangzik a panasz a színházi közönség 
ellen, jjhogy nem becsüli meg a hazai színpadi 
produkeziót. Ez a megvádolt közönség erősen 
ráczáfolt erre a vádra, r, az Ocskay brigadéros 
nem egészen két hónap alatt ötven előadást 
ért meg, egyre zsúfolt házak előtt. A hazai 
színpadi szerzők biztató reménységet meríthet­
nek ebből a jövendőre nézve, — csak meg kell 
talalniok az utat a közönség fejéhez és szivé­
hez, úgy a hogy Herczeg Ferencz megtalálta. 
S az egész nem boszorkányság, hanem tehetség 
dolga 1 . . . Az Ocskay brigadéros ötvenedik 
előadása a beköszöntött Barnum-napok daczára 
is, zsúfolt ház előtt folyt le. A színház utolsó 
zugáig tömve volt a legdíszesebb közönséggel, 
a mely végig tetszéssel nézte a ragyogó tollal 
megirt darabot. Az illusztris szerző az ötvene­
dik előadás ünnepies voltát a maga részéről 
azzal emelte, hogy uj Epilógust irt a darabjá­
hoz, a melyet az előadás végével Góth Sándor 
mondott el nyílt színen, művészi lendülettel, a 
darab összes szereplőinek a festői csoportozata

no ? ... A mint igy torom zúzom magam, 
éczczö csak gyün a Varnyu komám, aszongya, 
hogy a fiamat, a Pali gyeroköt befogták a vi- 
zitaczión . . . Majd hanyatt vagóttam. Tudtam, 
mondok, mer’ nem nadrágos a gyerök. Az ur 
az mind untóglik.

Észrevöttem, tugya kend, magamat, hogy 
görbén szóltam, oszt hamarosan kiigenyösitöt- 
tem a szavamat. Mondok, mer’ a mög mind 
kehös. Aztán tekintetös bíróság szörnyen el 
vótam szomorodva, mondok, most mán a do­
log sé köll, kapom magam masnap röggel át- 
lüködök Topa Pétörhön, egy kis sziverösitöre. 
Teczczik tunni, a ki éntülem a hatodik vagy 
hetedik házba méri az italt. Ott van Hujántó 
Mihály, a harangozó, mög egy-két ilyen ma- 
gamszörü embör, hát bizon, mi tagadás, bcle- 
melegödtünk a beszédbe. Aszongya a Pétör, 
hogy az ángolokat mögent elpáholták mán a 
burok. Mondok, az igön helos, a mire mög a 
Mihály hirtelen ratromfol, hogy biz az nem 
jó van . . . Hát bátya mögent csak nem állja 
mög szó nélkül a biró, belelnijánt hogy csak 
nem kezdők el politizálni. Man hogy kezdenék, 
nem kezdők, de a való igazság okáért is e 
kell mondani . . . Igazságom van é sógor ?

— Igaza van kendnek nagyon is, — erő­
síti fejbólintva Péter.

— No azé’ mondom. Aztán föl is okosí­
tottam a bírót, mondok tekintetes bíróság, a 
legjavát csak nem lehet kihagyni. Mer' szégyön 
ide szégyön oda, be köll üsmerni, hogy egy 
kicsit a fenekire találtunk nézni az üvegnek, 
aztán ránk is sütétodött mán, mikor kilukdösött 
bennünket a Pétör. Hogy akkor este mi tör­
tént, mondok, mán engedelmet kérők a tekin­
tetös bíróságiul, arrul nem tudok sé minit, mer’ 
magamrul sé tudtam sémmit. Röggel a mint

által környezve. A költői tollal megirt Epilógus 
igy 'hangzik : „Halhatatlan Proteusz, ki egyre 
változol és ezer évig mégis „le“ maradsz : Az 
elhamvadt ősök beszélő árnyéka, az aktor áll 
előtted, hogy elmondja ötven színházi estnek 
epilógusát. Ötvenszer köszöntött minket a han­
gos taps, a néma könny ; — most had köszöntse 
egy vallomással közönségét a színész. Ha dia­
dalmas volt a kuruez-posta : nem az én hornlo • 
komat, a tiedet övezi a babér. Mert ketten 
játszottunk komédiát: tollal, nyelvvel mi ide- 
fönn, szívvel, képzelettel ti odakünn. Odakiüm 
megdobbant a szived, s mi idebenn szent áhí­
tattal éreztük, hogy misztériummá lesz színjá­
tékunk ; az ezer-esztendős magyar szív dobba­
násától, mint Csaba vezér kürtszavától, harezra 
ébredt és szövetségeseinkké lett a sírjában alvó 
dicső nemzedék. Eped ve nézte a farkasbőrös 
komédiáscsapat a siker magas varlakát, s a 
te fantáziád, Proteusz, szivárványhidat épített 
nekünk, s a tündérvilág kuruez kézre kenik. A 
kuruez portyázás zsákmánya : nekünk egy ta­
nulság, neked a hódolatunk. A tanulság ez : 
botorság a kétkedés, mert magyar a magyar !
S a hódolatunk ? — egyebet nem adhat gyösz- 
tes urának a jobbágy, csak egy néma meghaj­
lást !“ A költői Epilógusra a tanúságul hivott 
Proteusz, a közönség zugó tapssal felelt s lel­
kesen hívta az Ocskay brigadéros diadalmas 
szerzőjét a lámpák elébe. Az előadás mintaszerű 
volt, s a szereplők, — ugyanazok, a kik a be­
mutató előadáson is játszották a darabot. Csillag 
Teréz, Delli Emma, Nógrádi Jolán, ^Fenyvesi, 
Gál, Hegedűs, Goth, Tapolczai, Bihari, Szeretni, 
Kazaliczky, Balassa, Bárdi s mind a többi mű­
vészetük javat oltották bele játékukba. Ó-Ku- 
nizsáról kaptuk a következő sorokat : „Ocskay 
brigadéros“. A vigszinházi premiere óta rövid 
két hónap telt el, és máris eddig hazánkban 
szokatlan sietséggel igyekeztek a színházigazga­
tók e mesteri drámát bemutatni. Husvét vasár­
napján az O -Kanizsai színház adta Ihász 
Lajos meglehetős társulatával elegáns és nagy­
számú mintegy nyolezszáz főnyi közönség előtt, 
mely lelkesen fogadta drámairodalmunk eddig 
legkitűnőbb alkotását. Bőven kijutott a tapsból, 
de ne feledjük, hogy mindez Herczeg Ferencz- 
nek érdeme, ilyen költők kellenek, s akkor 
van közönség.

Versecz városi és Versecz járási ipar- és 
mezőgazdasági kiállítás. A m. kir. kereskedelem­
ügyi Miniszter úr ő Nagy méltóságának megbi- 
zásá folytán Dr. K ovács Gyula kir tanácsos 
a m. kir. kereskedelmi tnuzeum aligazgatója f. 
hó 9-én a tervezett kiállítás ügyében városunk­
ban időzött Az érdekeltekkel történt tanácsko- 
nas alkalmával megismertette küldetésének czél- 
ját, mely a múzeumi igazgatóság intenczióihoz

folérzok, neköm gyün az asszony, azt’ minden­
nek e’mond, csak jónak nem. No mán ezt, 
mondok, csak nem szivelöm el, csititom, hogy 
erre, arra, azt a .... de csak tovább pörög a 
nyelve. — Éczczö azt’ mögsokallom, kapom a 
csizmát, ezt a melyik a lábamon van, aztán 
olyanformán tanatam hozzávágni, hogy égy- 
szörre mögkékult az egyik ábrazatja . . . Nem 
is szót aztan egy huszonnégy óráig égy kuka- 
nást sé. Úgy kolletött körülezirógatni, hogy né 
bolondozzon mán, nem az ilyen emborök kó/é 
való a harag. Nagynehezen aztán mog is bc- 
kült .... így kerültünk ki szombaton délután 
a ház elébe sütkérezni. A mint nézzük a járó­
kelőket, égyször csak valami nagy sokadalom 
gyün felénk. Ordítanak torkuk szakadtabu!. 
Alighanem ütnek valakit, mondok Úgy is vót. 
Ütötték egymást, aztán haladtak félénk. De 
hogy kik votak, nem tudom . , Megmar­
kolja az asszony a karom, aszongya: hallja 
kend apjuk, még majd nekünk találnak gyónni. 
Az nem lehetetlen mondok. Gyerünk be, 
mondja ü. ,Sé szó, sé beszéd, biz’ ott hurezu- 
kodtunk be azonnal. Még a kaput is bezártuk 
utánnunk. Ott asztán szuszogtunk, még csak le 
nem csondosodott az utcza. így hát tekintetes 
bíróság az egészből nem láttám semmit, nem w 
tudok az egészről semmit.

— No, mit szol kend hozzá ( — kérdezi
Péter felé fordulva később.

— Hát csak annyit, hogy kimagyarázta 
kend alaposan.

— Ugy-er
— Az ám.
— Nini . . . Legalább ne mondhassák az 

emberre, hogy okor.



Melléklet a „Délvidék“ április hó 14-én megjelent 15-ik számához.
képest oda konkludál, hogy praktikus útmuta­
tásokkal a tervezett kiállítás sikere érdekében 
közbenjárjon. A hazai ipar pártolásának orszá­
gos akcziója együtt jár az iparkiallitások ren­
dezésével. Egy város helyi iparkiállitásának nem 
pusztán helyi jelentősége van, kihat, az ilyen 
akcziónak súlya az egész vidékre, mely köz­
pontjának tekinti a várost. Hazánk kisiparát 
emelni és fejleszteni a kulturvárosok közgazda- 
sági feladata, elutasíthat lan követelménye ez 
körünk felfogásának akkor, a midőn a kisiparos 
a technika csudás vívmányaival szemben a 
maga szerény eszközeire van utalva. Ezek 
előrebocsátása után tárgyalás ala vétetett a 
kiállításra vonatkozó részletes költségvetés 
minden egyes tétele a nyert felvilágosítás és azon 
körülmény folytán, hogy városunk földrajzi íekvé 
sénél és kedvező forgalmi összeköttetéseinél fogva, 
ipar és mezőgazdasagi termékeivel a keleti államok 
figyelmét is magára vonná, a kért államsegély 
megadása, valamint a magas kormány fokozot­
tabb erkölcsi támogatása biztosnak vehető, a 
m. kir. kereskedelmi muzeum részéről szintén a 
legmesszebb menő támogatás varhato. Az érte­
kezlet után a Gliickmann-féle vendéglőben kö­
zös ebéd volt, mely után a varoskert és egyes 
gyártelepek, úgymint a keményítőgyár, a villa­
mos telep, a Cornélia fürdő, a Neukomm és 
Seidl gyártelepe, a Staub-féle borpincze és Ba­
ruch Ede baromfi hizlaldájának megtekintése 
következett. l)r. Kovács Gyula kir. tanácsos a 
látottak felett teljes megelégedését fejezte ki, 
különös érdeklődéssel viseltetett a baromfi ki­
vitel iránt, mely varosunkban óriási lendületnek 
örvend. Elismerőleg nyilatkozott Roth Lipót 
gulyáskivonatáról, es Küchler Béla helyi gyógy­
szerész által „Conservator“ név alatt forgalomba 
hozott conserv sóról, mely nyers hús, lenyúzott 
vadak, kopasztott szárnyasok és halak eltartá­
sára kitűnő szernek bizonyult. Végül Ur. Ko­
vács Gyula kir. tanácsos a végrehajtó bizottság 
minden egyes tagjanak fáradozását megköszönve 
délután (5 orakor elutazott.

Negyvennyolczas honvédek összeírása. A
48-as honvédegyesilletek országos központi bi­
zottságának elnöke, Podmaniczky Frigyes haró 
azzal a kéréssel járult városunk polgármesteri 
hivatalához, hogy a Verseczen lakó összes 48-as 
honvédek neveit írassa össze. Felhívjuk ez utón 
avaro sulikban lakó agg honvédeket, kik, bar 
a nyanyelvük nem a magyar, de szívvel és lé­
lekkel magyaroknak mondják magukat, hogy 
annak idején, ha majd az összeírást foganato­
sítják, jelentkezzenek.

Első Leánykiházasitási egylet m. az. Leány 
ÓS fiú biztosító intézet. Ezen intézet 38-ik ke­
zelési éve, melynek jelentése Schwarz Armin 
elnoklése és számos tag részvétele mellett márcz. 
31 -en tartott közgyűlésen előterjesztetett, ismét 
minden tekintetben kedvező és sikeres volt. A 
jelentésből a következő figyelemre méltó ada­
tokat kivesszük : 1900-ban uj beiratkozás volt 
14.969 jutalékrész, túlnyomó részben a fiatalabb 
korosztályokban, a mi tekintettel a múlt esz­
tendőben általánosan uralkodott rossz kereseti 
viszonyokra, igen tekintélyes eredménynek ne­
vezhető. Nászjutalékok és visszafizetések tejeben 
kiutalványoztatott : k. 509,26490. A díjtartalék 
az 1900-as eredményből való k. 1.271.917'19 át­
utalásával 5.780,652 — koronára emelkedett, 
a többi tartalékokhoz k. 115,51 7 81 csatoltatott, 
úgy, hogy azok összege : k. 826,410'29. A hi­
vatalnoki nyugdíjalap részére k. 4000 szavazta­
tott meg, és ennek összege immár k. 64,685,29. 
Bevétel volt k. 2,125. 992.40 A mérleg végosz- 
szege k. 6.717,255.21 mely a következő tételek­
ben nyeri fedezetét: Intézeti épületek — k 
15046.68 leírása után k. 1.489,622 16. Elsőrendű 
4'/,%-os allam- és cgyébb óvadekképes érték­
papírok k. 2.164,092 —- takarékbetétek k.
2.171,392 01. Kölcsönök sajat kötvényekre k. 
267.053.11. Hátralékos dijak 4,429,370.21 Sze­
relvények — k. 5335 leirasa után k. 10.000. 
Hivatalnoki nyugdíjalap betetei : k. 60,510.97. 
készpénzkészlet: k. 123,304-75. A jelentés és 
mérleghelyesléssel tudomásul vétetett és miután 
Grünwald Mór, városbiró indítványára Schwarcz 
Ármin elnöknek, Kohn Arnold vezérigazgató­
nak, az egész igazgatóságnak és felügyelő- 
bizottságnak, valamint az intézet mathemati- 
kusának Bogyó S. a budapesti kereskedelmi 
akadémia tanarának köszönet és elismerés sza- 
vaztatik, újra megválasztattak a felügyelő bi­
zottságba egy ev tartamara : Ur. Alexander 
Bér na t tanar, Ur. Simonyi Zsigmond tanár, 
Heger József, Seifensieder József, Wertheimer

Albert és Vei J. Uávid a közgyűlés jegyző­
könyvének hitelesítésére kiküldettek : Blazek J. 
Antai és jelitai Voycziechowszky Vilmos a 
magy leszámoló és pénzváltóban!: főtisztvise- 
löje. A jelentés kapcsán kozöltetett.hogy 1901. 
márcz. 20-án Ur. Starnberger Ferencz kir. köz­
jegyző - közbenjárásával 7 darab egyenként 
1000—1000 koronáról szóló díjmentes nyere­
ménykötvény kisorsolása megejtetett, Kisorsol- 
tattak a következő alapkönyv.számok : 1337.
Toch Samu ur Budapest, 4545 Grujicsics Vlajko 
A. ur. Bjelina. 688. Bruck Vilmosné úrnő 
Nyir-Bátor, 3489. Lakatos Gyula ur Szil-Né­
meti. 4495 Guttmann Gerson ur Pécs-Ujfalu, 
6720 Németh József ur Székesfehérvár, 3165, 
Lindenbaum József ur Budapest.

Pályázat a „Ferencz József Tanítók Házá“- 
ba való felvétel tárgyában. Az Eötvös alap 
(Országos Tanítói Segély Egyesület) a F. J. T. 
H.-aban létesített internátusbán fizetéses, egész 
vagy félingyenes és alapítványi helyeire az 
1901 1902-ik tanévre pályázatot hirdet — Pá­
lyázhatnak ezen helyekre a budapesti tudomány- 
és műegyetemen, vagy egyébb fő- és szakisko­
lákban tanuló tanítók, tanárok és a tanügyi 
téren működő egyének kiváló előmenetelü, pél­
dás magaviseletü fiai, a kik egyszersmind az 
„Eötvös alap“ rendes vagy rendkívüli tagjai és 
a kik ezen kötelezettségüknek, az alapszabályok­
ban körül irt módozatok szerint mindenben 
megfeleltek. — Egész vagy félingyenes helyekre 
csak vagyontalan, nehéz anyagi viszonyok közt 
élő szülök gyermekei vehetők fel de ezek is 
csak akkor, ha főiskolai, szakiskolai, vagy 
egyetemi tanulmányaiknak folytatásához szük­
séges előtanulmányokat legalább is altalános 
jo eredménynyel végezték A fölvételre folya­
modó pályázati kérvényükhöz mellékelni tar­
toznak : 1 születési bizonyítványukat; 2 végzett 
tanulmányaikról és erkölcsi magaviseltükről 
való bizonyítványaikat: 3. azt az okiratot,
hogy a Tanítók Házaba a fölvételt jogosan 
kérhetik: 4. vagyoni és családi viszonyaikról 
szóló hiteles és kimerítő bizonyítványt ; 5. eset­
leg, ha a pályázó valamely alapítványi helyet 
óhajt elnyerni, az illető alapitó ajánlólevelét; 6 
hatósági orvosi bizonyítványt. —• A hiánytala 
nul felszerelt kérvények az „Eötvös alap“ 
elnökségéhez czimezve, 1901. évi Juliin hó 10-ig 
nyújtandók be. Peres Sándor titkárhoz (V111. 
Szent-király-utcza 40 szám.) Az alapítványi 
helyekre pályázók kérvényeiket ugyancsak az 
,Eötvös alap“ elnökségéhez czimezve az alapít­
ványt tett egyesek, egyesületek, jogszemélyek 
utján, azok ajánlataival ellátva küldik be 1901. 
évi Julius hó 10-ig az „Eötvös alap“ titkárához. 
A kérvények felett 1901. évi aug. hó 20-an az 
_Eötvös alap“ osztó bizottsagajhataroz.

Az ötkoronás Uj neve. A numizmatika 
szép tudomány, de nem mindenki foglalkozha­
tó, vele, mert tudományi anyaga a legdrágább 
jószag: a pénz. Minden újabb pénznem újabb 
fejezetet jelent a numizmatika tudományában 
is. Ilyen fejezetet foglalt le a maga számára az 
ot koronás. Ez a kedvesen csengő nagy 
pénzdarab szintén követte a társai példáját, s 
tiszteségcs neve mellé beczéztetö nevet is vett 
föl. Az ötkoronásról a huger elnevezés lett 
általánosan népszerűvé. Ue miért huger az 
otkoronas ? Sokan tépelödtek már ezen —- 
hiába. Voltak a kik nem igy okoskodtak : azért 
buger, mert bug. Ebben az okoskodásban azon­
ban az a hiba, hogy az ötkoronás egyatalaban 
nem bug, hanem cseng. — Tehát akkor éppen 
azért buger, mert -- nem bug 1 — mondogat­
ják, a kik szeretik az abszurdumot a követ­
keztetésekben. Csakhogy a numizmatika, mint 
minden tudomány, nem tűri meg az abszurdu­
mot. Épp ezért a komoly numizmatikus kőiben 
komoly hangok hangzottak fül a buger el­
nevezés ellen. Ez az akc/ió most sikerrel is 
kecsegtet. Régi elv, hogy a népszerűséget csak 
valami még népszerűbb ronthatja le. Ez a „még 
népszerűbb valami“ most immár megvan az 
ötkoronás, vagy helytelenül : a buger elnevezé­
sére. A numizmatikusok egy minapi magánérte­
kezletén hangzott cl a következő rövid, de 
velős indítvány; — Nevezzük el az ötkoronást 
„Nagybecskere k“-nek. Általános meg­
döbbenés. — Miért f — hangzott mindenfelől. 
— Azért, mert — nagy, becses és kerek, egy­
szóval : „Ndgybecskerek“, Az indítványt egy­
hangúlag elfogadták.

Külföldi gyufa hazai czim alatt A keres­
kedelmi miniszter azt tapasztalta, hogy Magyar- 
országon külföldi gyufát hoznak forgalomba 
hazai czim alatt, Miután ezt nem szabad, éite-

sitette a törvényhatóságokat, hogy az ilyen 
cselekmény kihágást képez.

A mi jó az hathatós 1 Daczára a sok sava-
nyuvizek konkurrencziájának, sikerült a hírne­
ves Krondorfi savanyuviznek évről-évre nagyobb 
forgalmat csinálni. Ez annak köszönhető, hogy 
a Krondorfi savanyu viz páratlan jóizü asztal viz, 
azonkívül, mint gyógyital nyálkaoldó hatásánál 
fogva úgy a gyomor, tüdő és a többi hurutos 
bántalmaknál az orvosok által a legjobb siker­
rel alkalmaz tátik.

Kornélia fürdő. A minden kényelemmel 
berendezett mintaszerű Adler-féle fürdőben a 
fürdőzési órák következőleg vannak béosztva : 
— Gőzfürdő: mindennap reggel 7—9 óráig 
nőknek ; — 9—12-ig férfiaknak. — Kádfür­
dőket mindennapj reggeli 7-töl 9 óráig lehet 
kapni. __________

Nyilttér

Borhoz legjobb !
Kitűnő asztalviz és

N TÁLKA OLDÓ GYÓGYITAL.

Valódi Italáéig-Selyem
direkt a gyárból megrendelve. — Ruhák és 
blouseokra való fekete, fehér és színes »H6UB6- 
berg-selyem' ára 65 krajczártól frt. 14.65-ig 
méterenként postaber és vámmentesen ház­
hoz szállítva. Minták postafordultával 

küldetnek, Schweizba kétszeres porto. 
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. 

udvari szállító) Zürichben.
2514 szám. 1901.

Hirdetmény.
Vcrsecz város törvényhatósági bizottsá­

gának 1901. évi 44/2514. sz. határozata alapján 
és az 1886. évi XXII. t.-cz. 110. §-a értelmében 
közhírré tétetik, hogy a Versecz város tulajdo­
nát képező 3792. ossz. számú ház eladásának 
ugye az 1901. évi április hó 22-én tartandó 
rendes havi közgyűlésben fog érdemlegesen tár­
gyaltatni.

Verseczen, 1901. évi április hó 11-én.
Polgármester helyett:

Weifert Károly főjegyző.

312. szám. — 1901.
Árlejtési hirdetmény.

A vadászerdőn (Temesvár mellett) építendő 
szakiskolai és szakiskola igazgatói lakó épületek­
ről szerkesztett költségvetésben megnevezett és 
részletezett munkák elkészítése és anyagok szál­
lítása iránt 1901. évi április hó 24-én d. e. 10 
órakor zárt írásbeli verseny tárgyalás hirdettetik.

A munkálatokat részletező költségvetési 
kivonatok, az ajánlati minták az ajánlkozóknak 
kiadatnak ; csakis azezen kiszolgáltatott eredeti 
ivekben kiállított ajánlatok vétetnek figyelembe.

Az ajánlatok az összes munkákra teendők.
Az 1 koronás bélyeggel ellátott és át nem 

látszó borítékba elzárt, lepecsételt ajánlatok leg­
későbben folyó évi április hó 24-én d, e. 10 
óráig a vadászerdei m. kir. erdőőri szakiskola 
idazgatóságához benyújtandók.

Ajánlattevők tartóznak a megajánlott vál­
lalati összeg 55/őt %-át bánatpénzképen ajánla­
tunkhoz csatolni.

A teljesítendő munkálatokra vonatkozó 
árlejtési általános és részletes építési feltételek, 
tervek és szerződési minták, a vadászerdei m. 
kir. erdőőri szakiskola hivatalos helyiségében 
naponta d. e. 10 12-ig megtekinthetők, a költ-
séirvctés kivonat is ajánl t minta pedig átvehetők.

M. kir. erdööri szakiskola.
Vadászerdő 1901. évi április hó 9-én.
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343 — 4901. vegrli. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 évi LX. t.-ez. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. 
törvényszék 1900 évi 65753 számú végzése következtében 
I)r. Pajor llezső bpesti ügyvéd által képviselt Podvinetz és 
lleiszler bpesti ezég javára Hesz Mátyás, és 11 esz Péter 
ellen 1166 k. s jár. erejéig 1901' évi június hó 21-en foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2341 kor. 
becsült következő ingóságok u. in.: különféle vas fúró, esz 
tergálvozó és vágó gép 1 gőzkazán, - és gép szoba bútor 
1 varró gép. és egvóbb tárgyak melyek Seidl Gyula javai a 
874 kor, és jár. Gedeon Ferenc/, javára 114 kor. és jár. 
iránt Seherter Em. javára 176 k. 86 f. és jár. Schulz Urban 
javára 154 kor. és jár. iránt szintén foglalva lettek részükre
is nyilvános árverésen eladatnak........................

Mely árverésnek a verseezi kir. jbirósag 1901 évi v, 
450/6 számú végzése folytán 1166 kor. tőkekövetelés ennek 
és pegig 436 kor. után 1900 évi február hó 1-től 6°/o és 
730 kor. után 1900 évi május hó 1 napjától járó 6°/0 ka­
matai, és eddig összesen 130 korona 40 fillérben biróilag 
már megáll apitott költségek erejéig Yerseczen alperes lakás 
és műhely helyiségeikben leendő eszközlésére 1901 évi 
április hó 22-lk napjának délelőtti 9 órája határidőül kitiize- 
tik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX t.-ez. 107 
és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsárou alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, jelen árverés az 1881. évi LX t.-ez, 120. §. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Yerseczen 1901 évi márcz, ho 28-ik napján,
Nessel

kir, bír. végrehajtó.

384 szám. — 1901 tikvi.
Árverési hirdetmény és árverési teltételek.

A verseezi kir. jhiróság mint tlkvi. liátósag közhírré 
teszi, hogy Dobó László m. főügyész által képviselt m. kir. 
államkincstár javára Búzán Szimeon, Búzán Iszak Medoja 
Florea Medoja György K akar az a .loszim és Búzán Színia 
Varadiai lakosok elleni végrehajtási ügyében 210 jkor. 6 fill, 
tőke ennek és pedig 198 kor. 84 fill után 1899 évi szept. 
hó 2-tól járó 6°/0-os kamata 33 kor. eddigi 3 kon 30 fill, 
eszményi bélyeggel együtt 17 kor. jelenlegi költség csatla­
kozást nyert Moldooán Simeon verseezi lakos javára 39 k. 
s jár Oravicziana javára 150 kor. 100 kor. és jár. Tamásiéi 
József javára 68 kor- 80 fill. Kai mann Jakab javára 198 k. 
92 fill Mozero Elena javára 172 kor. s jár, kielégítésére az 
árverést elrendelte. r .

A fehértemplom! kir. törvényszék területen fekvő s 
Varadia község 2559 sz tjkvben A - (11261 11263) hisz.
28 koronában A 4- (12264-12266) brsz. 22 k.-ban A — 
112318—12319) lu-sz. 16 k. A -j- (12328-12330; brsz. .198 
k varadiai 2562 sz. tjkvben A H»4G brsz. 68 k.-ban 
A 4- (12666-12671) brsz. 398 kor. a varadiai 26,>8 sz- 
tjkvben A -- (11427 — 11430) brsz. 146 k A /- (12309—
12313 hrsz. 20 kor-ban megállapított kikiáltási arban yH)l 
évi juntos hó 4-én d. e. 9 érakor Yaradián a község elöljrésag 
irodában megtartandó nyilvános árverésen a következő telte- 
telek alatt fog eladás al'á kerülni, u. m: . ,

1. A fenti ingatlanok özv. Búzán Vaszmka javára be­
kebelezett özvegyi jog fenntartásával fognak eladatni.

2. árverezni kiváltok bánatpénzül tartoznak az ingatlan 
becsárának 10»/0-át vagyis 2 kor 80 till 2 kor. 20 üli. 1 k. 
60 till. 19 k. 80 till. 6 kor. 80 HU. 39 kor. 80 üli. 14 k. 
(i0 till. 2 k. 60 f. készpénzben vagy az 1881 60 t.-ez. 42g-abau 
jelzett árfolyammal számított s az 1881 november 1-on
8333 sz. a. kelt G. IC. 11. 8 §-ábau kiieb.lt óva- 
dékkópes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy 
az 1881. LX. t.-ez. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál történt időleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt álszolgáltatni , ,,

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodában és a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők. _A1

Yerseczen a kir. jbirósag mint tlkvi hatóságnál, 1. ül. 
évi február hó 5-éu. ‘ Ambrus, kir. albiró

802. szám. — 1901. Versecz tli. város számvevőségéül.
Intés.

Mindama háztulajdonosok, a kik az 1901. 
évi január hó 1-én esedékes volt aszfaltjarda. 
részleteikkel még hátralékban vannak, ezennel 
felhivatnak, hogy tartozásukat 14 nap alatt 
különbeni végrehajtás terhe mellett a városi
házipénztárnál rojjak le.

Yerseczen, 1901 évi április ho 3-án.
Ullmann József.

számvevő.

Halaitok

övi reumái* no ;>-eu. ---

w**********************************$
** ! ! Legolcsóbb forrás!!

Weisz testvérek Verseczen, »
Székház utza, a Herczog-féle gyógy tár és az izr. templom között

ajánlja a tavaszi és nyári évadra: “
Hölgyek- . Urak ®sKalapok rt Kalapok =r.

Le-nagvobb választéka a kalapoknak nemez, gyapjú, szövet,
és szalmából.

Nőknek CZÍpÖk uralmak CZÍpÖk gyermekeknek.
Czipők uraknak : vkíiO 3— 3.30 3.80 4.50 i-litig.

Czipök nőknek: —.90 1.50 1.83 2.50 2.80 3.50—h;,l-ig 
^ Czipök gyermekeknek: -.45 —00 —90 1.- 1-30 nag) Vittetek á.oO-ig.
W A legjobb készítinényű czipők bőrből, lakból, barnák és sárgák. (Chevreaux.)
31 “ 1200 darab Napernyők 1200 darab
* A legújabb mindenféle színben es feketében a legmodernebb.

MP A legjobb prágai Clace-kesztyük
kipróbált, megbízható jó fajták minden színben nőknek 95 kr. Utaknak 1 í. 05 kr.

félii gallérok 15. Tuczatja 1.10. - Legtinomabh tuczatja 2 t. 20 ki.
Kézelők, Szatin ingek, Chifon ingek, Nyakkendők.

5i Harisnyák, férfi harisnyák, esernyők. *"?* rv*
$ Minden áru a legjobb minőségű. Nagy Választék és bámulatos

DC olcsó árais..

Képes levelező lapok.
A Kiicliner-féle könyv- papit és zenemű kereskedésben

Versecz Andrássy-sétatér
© remik ívül szép Képes levelező lapokból oly nagy j|j 

raktál* van, mely a vidéken ritkítja párját. 
Ugyanott mindenféle hírlapot, könyvet meg lehet

0«,

rendelni.

Képes levelező lapok.
©©@©©@@@@@@@©@©©l©©@@@@@@©
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FÜSZERKERESKEOÉSEKBErt
VENDÉGLŐKBEN

ÉS MIM DEM VAS VT I
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

»Több szász kiváló "orvos által ajánva.«
„A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.“ 

Kapható miiideu jobb fűszerkereskedésben és vendéglőben.

unta. szám. — 1901. llkv.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseczí kir. jbivóság mint tlkvi. hatoság közhírré 
teszi, hogy Dr. Nikolajevics István ügyvéd által képviselt 
ozv, Tadics lstváimó szül. Nasztma Martha verscczi lakosa-' 
jelen szám alatt beadott kérelmére az 1881 évi '>U t. ez. 
904 §. értelmében az önkéntes árverést elrendelte még pe­
dig akként, hogy a bejegyzett terhek az átverés titán is 
birtokon maradjanak.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő 
s Veisecz város 11702 sz. tjkvben A I (0031 3032) hisz.
2285 ö. i. sz. beltelkes ház, 1089 koronában megál­
lapított kikiáltási árban 1901 ovi június lió 1-en 
délelőtt 9 órakor ezen kir. jbivóság árverelő helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen a következő lehe­
tetek alatt log eladás alá kerülni u : m :

1, fia a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan becsáráuak 10u/0 vagyis 108 koronát készpénzben, 
vagy az 1881. 00 t.-cz. 42 §-áhan jelzett árfolyammal 
száuiitott az 1881. nov. 1 én 3333 sz. a. kelt U. K. K. 8 § áh,in 
kijelölt óvadék kepes értékpapírban a kiküldött kezűhez 
letenni vagy az 1881. LX. t.-cz. 170 § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleged elhelyezéséről kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a kir. j bíróság tkvi irodában es a községi elöljaio- 
saguál megtekinthetők. , ..

Verse ezen, a kir. j bíróság mint tlkvi ba lóságnál UU1 
évi május hó 20-án. Ambrus kir. aljbiro.

1GG 8. szám 19Ul.

Hirdetmény.
Az 1901. évre megállapított 1\. osztályú 

kereseti adó kivetési lajstrom a temesvári m. kir. 
pénzügy igazgatóság 28141/1901 számú körrende­
letével megkuldetvén, az lbtí3. évi 44. t.-cz. 
1G $-a értelmében folyó évi április hó ln-tül 
f é, április hó 23-ig a városi adóhivatal helyi­
ségében közszemlére kitétetik.

Azon adózok, kik az illető kivetési lajstrom­
ban megállapított adónemmel mar a múlt évben 
megróva voltak, a lajsrom kitételétől számí­
tott lt> nap alatt, azon adózók pedig, a kik a 
kivetési lajstromban megállapított adonetume 
most első izben rovattak meg, az adokonyvecs-

kéikben történt bejegyzés napját követő 15 nap 
alatt kötelesek esetleges felszólamlásaikat alólirt 
városi adóhivatalnál annál bizonyosabban be­
nyújtani, mert később benyújtott felszólamlások 
figyelembe vétetni nem fognak.

Városi adóhivatal,
Verseczen, 1901. évi április hó 11-én.

Uoilry, ,
adóügyi tanácsnok, mint hivatalfőnök, 

<>9f> szám. — 1900. tkvi

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A veisec/.i kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság közhinó 

I hogy Dr. Schlesinger Mór N-.Becskereki ügyvéd által 
épviaelt Ifj. Koh i Samu budapesti exég javara Fürth Vil­

mos és Fűith Aranka verseczi lakósok elleni végrehajtási 
ügyében 8158 kor. 08 fill, tőke, 10 kor. 15 fill, óvási >/, % 
váltódij 104 kor 40 fill, eddigi és 99 kor. 30 till, jelenlegi 
költség továbbá csatlakozást nyertek Klauber Jakab verse­
czi lakos javára 1000 kor. s jár. Strasser és König buda­
pesti ezég javára 910 k. vs jár. Geller János nagy-azredis- 
tyei lakos javára 500 kor. és jár. kielégítésére az' árverést 
elrendelte.

'

teszi

A fehórtemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
Verseez város 1937 és 13830 sz. tjkvben felvett 13960., 
13951 és 13952 hrsz ingatlanok az 1881 LX. t.-cz. 155 §-a 
és 695/901 sz. jegyzőkönyv alapjan egylhlessen 2523 koro­
nában megállapított kikiáltási árban 1901 évi április hó 
29-én d, e. 9 órakor ezen kir. járásbíróság árverelő helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen a következő felté­
telek alatt fog eladás alá kerülni u. m:

1. 11a a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is cladatui fog.

2. Árverezni kívánók 
ingatlan becs árának 10°/0-át, 
készpénzben vagy óvadék 
letenni, vagy az 1881 60 t. 
lyammal számított 
kelt G. K. R. 8

bánatpénzül tartoznak az 
vagyis 252 korona 30 fillér 
képes értékpapírokban le- 
cz. 42 §-áoan jelzett árfo- 

az 1881 november 1-ón 3333 sz. a. 
8-ában kijelölt óvadék Képes

tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 
60 t.-cz 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos érák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodában a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Vevseezen a kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál 
1901 évi január hó 29-én.

Zemplényl, kir. albiró.

m

Nagy: Mondd Msak kérlek Balog, vettél magadnak már osztálysors-,
jegyet'! "" I

Balog : Még nem. mert nem tudom, melyik a legszerencsésebb főáruda.; 
Nagy : A lcgszeroncsósscbb főáruda

BIHARI EDE
Budapest, Városház-utcza 14.

Gondold csak kedves barátom, minő szerencsés ember, rövid; 
idő alatt már kétszer nyerték nála a jutalomdijat !

Balog : Mi az a „jntatomdij ?“
Nagy: Jutalomdij, barátom az a legnagyobb nyeremény

7600,000
korona. Kn eblien a főárudában játszom es mondhatom, hogy i 
nagyszerűen szolgálnak ki. a húzás után azonnal lakásomon, 
van a huzási jegyzék.
Mi az ára az első osztályú sorsjegynek ( .
Vi sorsjegy 12.— kor lk sorsjegy 6.— kor. n sorsjegy 
3 — kor Vs sorsjegy 150 kor.
De hogy rendeljem meg a sorsjegyet ?
Veszel C"'v 2 kros levelezőlapot, kiválasztó 1 az alabbi szm 
műk közül egyet vagy többet és megírod, hogy küldjék j 
utánvéttel a czimedre. lla a pénzt postautalványon előre <
beküldőd, elegendő, ha a szelvényre ráírod a czimet es a; 
számot, a melyet kiválasztottál.
Ez nagyon egyszerit és nem is drága !
De no várj soká, és rendelj azonnal.
Akkut' sietek, azonnal írok és rendelek egy szerencseszamot.

BIHARI EDE
főelárusitónál

Budapest, Városház-utcza 14.
S z ámj egy zék.

i/t 82317 V-2 57880 V2 43204 1U 23511

Balog : 
Nagy:

Balog 
Nagy:

Balog 
Nagy: 
Balog

43217
78003
69541

45724
18409

80517 'A 14181
28642 7-2 25805

1 2 
114108 74 
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Jobb és megbízhatóbb 
gazdasági- és kerti-magvak

M/yefniciteíés! £ híre
MAUTHNERf

acskóin
pajtái! a MAUTHNER-kév.

melyen nincs rajt.ai
ÖDÖN

Mac - 
MOAtOtSI 
u®*HST.

nem HAlfTHNERTOl való ' és ha mintolyantatfnliák 
tessék visszautasrtaái.

immcmni

nem léteznek, mint a minőket
27 év óta szállít

MAUTHNER ÖDÖN
cs. és kir. udvari magkereskedése

BUDAPESTEN
Irodák ósí VII. Rottenbiller-utcza 33.

raktárak (Közúti villamos megállóhelye.)
Elárusító I VI. Andrássy-ut 23.

helyiségek H (A m. kir. operával szemben. 
226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra

ingyen és bementve küldi.

321. szám./1901.

Pályázati hirdetmény! 
A verseczi kerületi betegsegélyzö pénztár 

újonnan szervezett második orvosi adásra az 
igazgatóság ezennel pályázatot nyit.

Ezen 1200 korona évi jövedelemmel járó 
állásra pályázóktól kívántatik, hogy a magyar, 
német és szerb nyelvet tökéletesen bírjak, és 
hogy a rendszeres gyógykezelésen kivül még 
ingyeni foghúzást is, a pénztári tagoknál tel­
jesítsék.

Az illetékes okmányokkal ellátott kérvé­
nyek folyó évi április hó 30-áig bezárólag alul­
írott elnökségnél annál is inkább beterjesztendök 
mivel később érkezettek figyelembe vétetni nem 
fognak.

A megválasztott orvos állását folyó évi 
május hó lti-án köteles elfoglalni.

A verseczi kerületi betegsegélyzö pénztár 
igazgatóságának 1901. évi április hó 2-án tartott 
tanács üléséből.

Nikolajevits György Braicliler Nándor
ig. titkár. ig. elnök.

A Richter-féle

mIfid

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölcsűl alkal- 
maztatik köszvénynél, csúznál és meghűléseknek 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
55^ mindig figyelemmel legyünk a ,,Hor­
gony“ védjegyre és a „Richter“ czégjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten.
Richter F. Ad. es társa,

csász. és kir udvari szállítók,
Rudolstadt.

m

Vasúti menetrend.
Érvényes 1900. október 1 -tol.

Fehértemplomból érkezik:
4'49 reggel, 11*15 délben, 5*37 este.

Temesvár felé indul:
4’54 reggel, 11 '20 délben, 5*54 este.

Temesvárról érkezik:
8'27 reggel, 4'20 délután, 10-23 este.

Fehértemplom felé indul:
8‘37 reggel, 4*34 délután, 10*33 este.

Becskerekröl érkezik:
1039 délelőtt, 9\39 este.

Becskerek felé indul:
5‘— reggel, 2-38 délután.

Pancsovárdl érkezik:
7-37 reggel, 5*28 délután.

Pancsova felé indul:
8*45 reggel, (i'20 este.

Lúgosról érkezik:
8*04 reggel, 5*41 este.

Lugos felé indul:
3*23 reggel, 1*36 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
köttésü vonatok 125 d. u. 7‘40 este 7* 15 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direct összeköt­
tetése van este 7 óra, este 1010 (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.
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50,000 nyereménynek
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben I

1.000,000 korona.
Korona
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Kiváló szerencse
TÖBÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Öl millió koronánál többet nyertek nálunk 

nagyrabeesült vevőink.
fiz egész világ legsegélydiisabb sorsjátéka a mi m. kir. 

szab. őszi álysorsjá lék u n k moly nemsokára újból 
kezdetét veszi,

100,000 sorsjegy 50,000
I*ENZN TEREMÉN YNYEL sorsol latik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási 
jegyzék kimutatása szerint.

hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsol­
nak ki. Az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

Az 1-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők :
egy nyolezad 1 s írt —.75 vagyis 1.50 korona 

» negyed 1 » 1.50 » 3. »
» fél (1/u) » 3.— íj 6. - »
» egesz A 1) » 6.— » 12. »

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, ele legkésőbb

f. éw április hó 21-ig
bizalommal hozzánk küldeni

—Banliliáz =-----
Budapest,

Hazánk lepapi detail esztálysorsjáték üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:

1. Váczi-körut 4.
2. Museum-körut II.
3. Erzsébet-körut 54.

Kenúei^evénevágandm^ Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre...................  1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjálék eredeti sorsjegyei

a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I ntánvételezni kérem 1

Az összeget .. kor. összegben postautalványnyal küldöm } A nem tetsző törlendő.
1 mellékelem bankjegyekben (bélyegekben. I

O
"eo

A Kirchuer-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Veraeez.


